



## 消防在心·走进森林

11月7日上午,市民在位于合肥滨湖国家森林公园的消防主题文化长廊参观。当日,2023年合肥市包河区消防主题活动暨消防主题公园揭牌仪式在合肥滨湖国家森林公园举行。活动围绕“预防为主、生命至上”第32个全国“119消防宣传日”主题,通过科普宣教、互动游戏、应急装备展示等形式引导大众关注消防安全,传递消防安全知识。增强市民游客安全防范意识,普及灾害自救互救知识,提高应急避险逃生能力。

星级记者 黄洋洋 文/图

# 安徽七项行动力挺先进光伏和新型储能产业

星报讯(实习生 王忠浩 记者 秦缘) 随着碳达峰碳中和决策部署持续落实,全球能源绿色转型步伐加快,先进光伏和新型储能产业已成为推进能源革命进程的重要支撑和促进社会发展的重要产业。11月7日下午,记者从安徽省政府召开的新闻发布会上获悉,安徽正重点组织实施“七项行动”,推动先进光伏、新型储能产业成为全省重要支柱产业。

“近年来,安徽先进光伏和新型储能产业蓬勃发展。”新闻发布会上,安徽省经济和信息化厅厅长冯克金说。数据显示:今年前三季度,全省光伏制造业实现营业收入2101.9亿元,同比增长79%,已超过2022年全年规模;锂离子电池行业实现营业收入743亿元,同比增长53.3%。产业规模快速壮大的同时,安徽先进光伏和新型储能产业重点环节优势凸显,市场主体加速集聚,创新能力持续提升。据了解,为进一步推动全省先进光伏和新型储能产业高质量发展,安徽省委、省政府研究出台了《关于强化创新引领推动先进光伏和新型储能产业集群高质量发展的指导意见》,提出围绕“先进光伏、新型储能产业成为全省重要支柱产业”目标,重点组织实施创新能力提升、产业链锻长补短、产业层级提升、产业生态

优化、海外市场拓展、应用牵引场景示范、规范有序发展“七项行动”。

就提升创新能力,安徽明确,通过“揭榜挂帅”“竞赛赛马”等方式,推进先进光伏和新型储能产业链技术创新;引导龙头企业在皖设立研发中心、新型研发机构、产品试验线等,培育建设一批国家级和省级创新平台;发挥安徽省科技成果转化引导基金等天使基金投早投小作用,加快先进光伏和新型储能领域前沿成果转化应用;加强知识产权布局,提高专利申请效率。

在产业链锻长补短方面,安徽推动龙头企业、运营总部、区域总部和研发制造基地;引进培育一批创新研发活跃、细分市场领先的配套企业;延伸布局系统集成、运维检测等后端服务;建立健全先进光伏和新型储能产业省、市两级重大项目库,完善“谋划一批、储备一批、开工一批、投产一批”项目动态管理机制;推动配套产业加快在皖北地区发展,促进皖北地区全面振兴。

“到2025年,力争全省先进光伏和新型储能产业营业收入超5000亿元;到2027年,力争营业收入超7500亿元,培育1~2家具有全球竞争力的领军企业。”冯克金说。

## “安徽省最美医生、最美护士”年度人物发布

日前,2023年“安徽省最美医生、最美护士”年度人物发布,王小明、王树广、刘志宏、李俊杰、闵捷、吴文辉、苗同贺、郑海兰、胡晓文、魏玉平10位同志荣获2023年“安徽省最美医生”称号;马莉莉、王昌玉、杨津津、张文芳、陈飞翔、胡常引、徐凤玲、章广云、韩红、鲁琦10名同志荣获2023年“安徽省最美护士”称号。

发布仪式以年度人物事迹为线索,穿插人物小片、现场访谈、宣读颁奖词等环节,讲述他们以医者仁心护佑生命健康的感人故事,体现“人民

至上、生命至上”的价值理念。

2023年“安徽省最美医生、最美护士”年度人物发布仪式由省委宣传部、省卫生健康委主办。这些最美医生、最美护士是践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神,全心全意护佑人民生命健康的生动缩影。全省广大医疗卫生工作者要以他们为榜样,在健康安徽建设的道路上砥砺前行,奋力谱写安徽卫生健康事业高质量发展新篇章。

据安徽省卫健委

## 安庆市、池州市公积金互认互贷

11月6日,安庆市住房公积金管理中心与池州市住房公积金管理中心推进住房公积金协同发展合作协议签约仪式在安庆举行。

协议签订后,将实现两地住房公积金互认互贷、异地购房提取业务政策趋同;在两地住房公积金服务大厅,设置一体化服务专窗,为安庆、池

州两地办理跨区域住房公积金业务的职工提供绿色便捷通道;探索依托全国住房公积金监管服务平台,实现两地住房公积金数据共享;探索财务互查方法和路径,保障资金安全;探索开展联合审计,审计成果相互运用,进一步优化各项工作流程。

据中安在线

## 前三季度我省交通固定资产投资创新高

星报讯(记者 章沁园) 今年以来,我省交通投资保持高位运行,交通重点工程建设提速。记者从省交通运输厅获悉,2023年1月至9月,我省完成交通固定资产投资1101.5亿元,同比增长16.3%,再创新高。其中公路建设完成投资1018.5亿元,同比增长18.4%。

按分类看,1月至9月高速公路完成投资588.2亿元,同比增长18.8%;国省干线完成投资297.5亿元,同比增长20.7%;农村公路预计完成投资102.6亿元,同比增长3.1%;民航机场完成投资30.4亿元,占年度计划任务的68.0%。

## S19淮桐高速公路淮南段全线开建

星报讯(记者 章沁园) 近日,记者从省交通运输厅获悉,S19淮桐高速公路淮南段完成征地拆迁、路基清表等准备工作,全线开工建设。

S19淮桐高速公路淮南段全长56.823公里,总投资84.78亿元,施工工期36个月,路线起于淮南市田家庵区曹庵枢纽,止于新桥机场西北侧市界处,终点衔接淮桐高速合肥段,计划2025年12月建成通车。

S19淮桐高速是淮南市自主投资建设运营的第二条高速公路、淮南市交通建设历史上单体投资最大的项目,该项目的实施将缓解现状合蚌高速、滁新高速的通行压力,加强淮南与合肥之间的交通联系,完善区域路网结构,对推动淮南市深度融入长三角一体化、合肥都市圈高质量发展具有重要意义。

## 亳州机场建设迎来新进展

星报讯(记者 章沁园) 记者从省交通运输厅获悉,11月4日下午,亳州机场跑道举行合龙仪式,标志着机场跑道工程基本完成,为机场按期完工奠定了坚实基础。

据了解,亳州民用机场项目总投资约10.8亿元,占地面积2340.8亩,机场工程建设规模飞行区等级指标4C,新建一条长2600米的跑道,配备8个机位。亳州机场建设内容分为飞行区和航站区。其中飞行区跑道工程分为两个标段,此次合龙段位于1标段。

据了解,目前机场建设稳步推进,飞行区土面区土方回填完成90%;围界已完成安装70%;助航灯光灯箱基础施工累计完成58%,灯光站基础施工正在安装;空管工程全向信标台正在降水施工,航向天线阵正在进行基础施工。预计亳州机场航站区将于2024年1月份完工,力争2024年底实现通航运营。